



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 9

(1188)

12 марта
2015 г.

16+

twitter.com/EssPanorama vk.com/esspanorama

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Планерка главы города

✓ За прошедшие выходные и праздничные дни оперативная обстановка на территории города оставалась спокойной. Было зафиксировано несколько возгораний мусора и сухой растительности. Уровень заболеваемости острыми кишечными и респираторными болезнями ниже среднегодовых и многолетних показателей. Миграционная ситуация и ситуация на рынке труда – стабильные и находятся под контролем. Об этом было доложено главе города Ларисе Писаренко на еженедельном планерном совещании.

✓ Глава города Лариса Писаренко дала поручение в короткие сроки исправить положение с открытым канализационным люком на улице Пятигорской в районе санатория «Нива», так как это создает неудобство для проезда автотранспорта и может привести к возникновению аварийных ситуаций. Также коммунальным службам поручено провести подготовительные работы перед началом традиционного весеннего двухмесячника по санитарной очистке курорта. Необходимо ликвидировать траншеи в местах ремонта коммуникаций, убрать спиленные ветви деревьев, подключить к проведению субботников ТОСы. В свою очередь коммунальщики отчитались о проделанной работе по уборке тротуаров, прибордюрной и проезжей части на улице Володарского и в районе нового «прокола» от улицы Орджоникидзе. Ближайшие в очереди на уборку — улицы Никольская, Гаевского, Буачидзе.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Лидер качества



В Москве в Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии состоялось чествование и награждение победителей всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» за 2014 год.

Одним из более чем двадцати лауреатов конкурса – российских организаций, предприятий и фирм – победителем в номинации «Услуги для населения» признан ессентукский санаторий «Жемчужина Кавказа» – здравница Российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности.

По итогам многолетнего успешного участия санатория в программе «100 лучших товаров России» здравница была удостоена почетного звания «Лидер качества».

Приз и свидетельство за достижение высоких результатов в области качества, конкурентоспособности и безопасности общественных услуг генеральному директору санатория Евгению Никитину вручил руководитель Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии Алексей Абрамов.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ

Если с вами не заключен трудовой договор, если задерживают зарплату, выплачивают зарплату в размере ниже прожиточного минимума трудоспособного населения в Ставропольском крае, вынуждают увольняться по собственному желанию, **ОБРАЩАЙТЕСЬ** на «горячую линию» по телефону 6-38-98.

Ворота за 5 дней. Решетки, двери, лестницы, навесы. Изделия из металла. 8 (928) 631-90-03.

АКТУАЛЬНО

Устойчивый бюджет

Предложенные Правительством Ставрополья поправки в бюджет на 2015 год и период до 2017-го приняты на очередном заседании Думы края.

Обновленный краевой бюджет призван стать финансовой основой реализации плана обеспечения устойчивого развития в условиях новой экономической реальности. Положения плана разрабатывались в январе этого года на совещаниях с участием губернатора, членов Правительства Ставрополья, депутатов, представителей федеральных ведомств, деловой общественности. В том числе документом предусматриваются меры по обеспечению сбалансированности на рынке труда, поддержке реального сектора экономики, малого и среднего предпринимательства.

Обновленный краевой бюджет также учитывает вероятность ухудшения макроэкономических условий: в случае сокращения доходов краевой казны в нем сформирована «подушка безопасности» – 4,8 миллиарда рублей.

Как отметила зампред краевого правительства и министр финансов



Лариса Калинченко, законопроект предусматривает сохранение в полном объеме финансирования всех социальных обязательств перед населением, обеспечение учреждений бюджетной сферы, льготного лекарственного обеспечения и других социальных статей расходов. Сохраняется объем затрат на нецелевую финансовую помощь муниципалитетам, выпол-

нение социально значимых мероприятий к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Уточненные параметры бюджета края на 2015 год по доходам составят (в млрд руб.): 73, по расходам – 83, дефицит превысит 9,9.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ
(по инф. управления пресс-службы губернатора СК)

ЭХО ПРАЗДНИКА

Краски весны

Накануне 8 Марта яркие и красивые ессентучанки пришли в Концертный зал им. Ф. И. Шаляпина, где администрация города провела для прекрасных жительниц курорта торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню.

Ессентукам просто суждено быть красивыми, ведь руководит ими женщина. Именно глава города Лариса Писаренко первой поздравила очаровательных гостей вечера: «Мы сами раскрашиваем свою жизнь, жизнь

близких людей и всего города в разные цвета, давайте выбирать только яркие и сочные. Желаю всем счастья, здоровья, успехов, чтобы сбывались все мечты. И, конечно, никогда не забывайте в потоке повседневной суеты и забот, что в первую очередь мы остаемся прекрасными женщинами, украшающими этот мир».

А далее, касаясь волшебной кистью черного холста, праздник украсил завораживающим шоу танцующий художник – под чарующую музыку он каждым штри-

хом вырисовывал прекрасный весенний букет с поздравлением для милых женщин. Продолжило программу выступление гостей из Ставрополя – группы Simple Band, подарившей залу лирическое настроение под аккорды известных музыкальных хитов.

Последний штрих в торжественную программу внесло фееричное лазерное шоу, раскрасившее концертный зал сияющими лучами – в темноте они превращались в букеты цветов, райских птиц и порхающих бабочек.

Ульяна ЯКОВЕНКО



День охраны труда

В малом зале ессентукской Детской школы искусств прошло заседание городской комиссии по охране труда.

На обсуждение были вынесены вопросы о состоянии и мерах повышения условий охраны труда на городских предприятиях, также говорилось об организации данной работы в образовательных, санаторно-курортных учреждениях и была представлена информация по прохождению обучения трудоохранной деятельности и проведению специальной оценки.

Подводя итоги, участники заседания отметили сокращение количества несчастных случаев на производстве за последние три года. В качестве положительного примера привели Ессентукский центр реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, который занял 1-е место в краевом конкурсе «Коллективный договор, эффективность производства – основа защиты трудовых прав работников».

Однако проверяющими инстанциями были даны рекомендации, касающиеся необходимости увеличения объемов обу-

чения охране труда как руководителей, так и работников городских организаций.

В 2014 году было проведено 49 проверок в организациях города. Выявлено 431 нарушение, выдано 53 предписания, наложен 51 административный штраф, в том числе и на юридических лиц. Общая сумма взысканий составила 598 тысяч рублей. Среди проверенных предприятий хорошую работу можно отметить в санатории «Исток», ООО «ГАСТРОНОМ-ЧИК-КМВ», ООО «Обслуживающая компания «Уют», МБОУ СОШ № 10.

Валентина БЕЛАЕВА

Опять мошенники!

Сотрудники уголовного розыска и следственного отдела ОМВД России по г. Ессентуки проанализировали случаи мошенничества, зарегистрированные в городе, и подготовили разъяснения на тему «Как не стать жертвой мошенников».

Начальник отдела уголовного розыска ОМВД России по г. Ессентуки подполковник полиции Олег Аджибеков дал комментарий:

– В настоящее время, когда наряду со стационарными широко используются и мобильные устройства, случаи телефонного мошенничества растут с каждым годом. Самые распространенные схемы обмана – это заказ подарков или подарочных сертификатов: в ювелирные или иные магазины звонит неизвестный и, представляясь сотрудником полиции (чтобы вызвать доверие, называет «свои» имя, отчество, должность), просит привезти ему подарочный сертификат на крупную сумму, в основном от 50000 рублей.

Еще один распространенный вид мошенничества – требование выкупа. Звоня с незнакомого номера, преступник представляет жертве родственником или знакомым и взволнованным голосом сообщает, что задержан сотрудниками полиции и обвинен в совершении того или иного правонарушения. Это может быть ДТП, хранение оружия или наркотиков, нанесение тяжких телесных повреждений и даже убийство. Далее в разговор вступает якобы сотрудник полиции. Он уверенным тоном сообщает, что уже не раз помогал людям таким образом. Для решения вопроса необходима определенная сумма денег, которую следует привезти в оговоренное место или передать какому-либо человеку.

– **Что следует предпринять в такой ситуации?**

– Самое главное правило – прервать разговор и перезвонить тому, о ком идет речь. Если телефон отключен, постарайтесь связаться с его коллегами, друзьями и родственниками для уточнения информации. Хотя беспокойство за родственника или близкого человека мешает мыслить здраво, следует понимать, что если незнакомец звонит вам и требует денежную сумму – это мошенник.

Если разговариваете якобы с представителем правоохранительных органов, спросите, из какого он отдела полиции, подразделения, узнайте личные данные: фамилию, имя, отчество, должность и звание. Затем попросите время для якобы сбора денежных средств и наберите «02». В дежурной части данного отдела полиции поинтересуйтесь, есть ли такой сотрудник и действительно ли ваш родственник или знакомый доставлен туда.

Обращаемся к жителям и гостям города с призывом быть менее доверчивыми. Сотрудники правоохранительных органов осуществляют деятельность в соответствии с принципом законности и никогда не будут звонить вам, требуя «подарков» или денежных средств для «освобождения родственника от ответственности».

– **Большинству населения эти схемы уже известны, не появились ли новые?**

– Сейчас существует такой вид мошенничества, как программа-вирус. Человек на свой телефон из Интернета устанавливает мобильные приложения, которые вместо того чтобы работать по прямому назначению, начинают считывать личную информацию владельца телефона и предоставлять ее третьим лицам.

В такой ситуации нужно при установке на телефон дополнительных программ обращать внимание на полномочия, которые необходимы программе. Если она запрашивает пароли, личные данные, это повод проявить настороженность. Не следует также переходить по ссылкам и устанавливать приложения (обновления) безопасности, пришедшие по смс.

Разъяснения дала и начальник следственного отдела ОМВД России по г. Ессентуки подполковник юстиции Юлия Полянская:

– Все мы слышали про мошенничества с банковскими картами.

Простота их использования оставляет множество лазеек для нечестных на руку граждан. Так, например, вам приходит сообщение о том, что карта заблокирована. Предлагается бесплатно позвонить на определенный номер для получения подробной информации. Когда звоните по указанному телефону, вам сообщают, что на сервере, отвечающем за обслуживание карты, произошел сбой, а затем просят сообщить номер карты и ПИН-код для ее перерегистрации.

– **Что можно предпринять для обеспечения наибольшей безопасности при использовании банковских карт?**

– В первую очередь, не стоит передавать карту другому лицу. Свой персональный идентификационный номер (ПИН) лучше помнить, чтобы нигде не записывать. Ни в коем случае нельзя хранить ПИН вместе с картой, а тем более записывать на ней. ПИН нельзя сообщать, в том числе родственникам, знакомым, кассирам и людям, помогающим вам в использовании карты. Кроме вас его никто не знает, в том числе и сотрудники банка. Если карта будет украдена вместе с записью ПИН, мошенник, найдя ее, сможет беспрепятственно израсходовать доступные денежные средства.

В случае утери или кражи карты немедленно блокируйте ее, подобное нужно сделать и при возникновении подозрения в проведении мошеннических операций с использованием вашей карты.

Для оплаты покупок в интернет-магазинах рекомендуется оформить специальную карту с отдельным счетом.

Следите, чтобы остаток денежных средств на данной карте не сильно превышал ту сумму, которую планируете потратить с ее помощью. При совершении покупок через Интернет выбирайте известные магазины и никогда не сообщайте им ПИН и личную информацию. Старайтесь пользоваться банкоматами в течение светлого времени суток, и установленными в безопасных местах.

Визуально проверяйте карт-считыватель и клавиатуру перед использованием банкомата – на них не должно быть никаких проводов и подозрительных устройств,

они не должны вызывать сомнений в том, что являются штатными устройствами. В случае возникновения любых сомнений наиболее разумным будет отказаться от обслуживания в данном месте. Никогда не принимайте помощи посторонних лиц при пользовании банкоматом, тем более не позволяйте им узнать ваш ПИН.

– **Услуга «Мобильный банк» очень популярна. Что стоит знать, чтобы обезопасить денежные средства?**

– Особенностью этой услуги является то, что пакет услуг «Мобильный банк» при подключении «привязывается» к номеру телефона, который клиент банка указывает при подключении к сервису. Но иногда из-за легкомыслия граждан эти данные становятся известны третьим лицам, которые легко могут воспользоваться этим и снять деньги.

Например, абонент подключает на свой телефонный номер услугу «Мобильный банк», после чего по каким-либо причинам отказывается от услуг оператора связи и по собственной небрежности или неосторожности не извещает об этом банк. Кредитное учреждение продолжает сотрудничество по старому номеру мобильного телефона. А сотовая компания данный абонентский номер через определенный промежуток времени перерегистрирует и продает другому абоненту, которому начинают приходить информационные смс-уведомления о состоянии счета, выполнении банковских операций, смене пароля и так далее.

При утере мобильного телефона с подключенной услугой вам следует срочно обратиться к оператору сотовой сети для блокировки сим-карты и в контактный центр банка для блокировки услуги «Мобильный банк».

При смене номера телефона, на который подключена услуга «Мобильный банк», необходимо обратиться в структурное подразделение банка и отключить услугу от старого номера телефона, переподключив ее на новый.

Не подключайте к услуге «Мобильный банк» телефоны, которые вам не принадлежат, по просьбе третьих лиц, даже если к вам обратились от имени сотрудников банков.

Начальник отдела уголовного розыска ОМВД России по г. Ессентуки подполковник полиции Олег Аджибеков напомнил гражданам:

– Если вам стало известно о факте мошенничества, немедленно обращайтесь в полицию по телефонам дежурной части 02, 6-16-01, «телефону доверия» 3-72-70. Звонить нужно даже в том случае, если сами не подпалили на уловки мошенников. Возможно, вы не последняя их запланированная жертва. Согласитесь, что ваш долг – сообщить все подробности неудавшейся аферы в правоохранительные органы. К тому же, необходимо провести беседу с пожилыми или слишком «впечатлительными» родственниками, объяснив им, как следует действовать в подобных случаях. И настоятельно посоветовать, чтобы они, прежде чем принять любое решение, связанное с денежными вопросами, поставили в известность близких людей.

Беседовала Ульяна ЯКОВЕНКО

В связи со сложившейся обстановкой на территории Ставропольского края, связанной с кражами и угонами семейства автотранспорта «Лада», в г. Ессентуки проводятся профилактические мероприятия под условным наименованием «Гранта-Приора-Тойота» в период с 1 марта до особого распоряжения.

В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий, возникающих по причине выбора неправильной модели поведения на дороге в различных погодных условиях, в период с 4 марта по 24 апреля 2015 года в рамках всероссийского социального проекта по пропаганде безопасности дорожного движения проводится мероприятие «Прогноз безопасности».

За истекший период 2015 года в г. Ессентуки совершено 6 правонарушений завладения автотранспортными средствами; из них 3 разыскано и 5 находятся в розыске.

С 23 часов 30 минут 5 марта до 7 часов 30 минут 6 марта 2015 года со двора частного домовладения № 179 на ул. Центральной была похищена автомашина Тойота Лэнд Крузер универсал 2008 года выпуска, черного цвета, регистрационный знак М 030 КЕ/26.

С 15 часов 30 минут до 18 часов 8 марта 2015 года от многоквартирного дома № 435а на ул. Октябрьской была похищена автомашина ВАЗ-21121 2006 года выпуска, светло-серебристый металл, регистрационный знак Х 354 НК/123.

Если вам что-либо известно о местонахождении разыскиваемого транспорта, просим сообщить в:

– Отдел МВД России по г. Ессентуки, Октябрьская площадь, 31, тел.: 6-16-01 или 02;
– ОГИБДД Отдела МВД России по г. Ессентуки, ул. Буачидзе, 25, тел. 6-34-34.

ОГИБДД ОМВД России по г. Ессентуки

Задекларируйте доходы

На Ставрополье стартовала декларационная кампания. Срок предоставления декларации по налогу на доходы физлиц за 2014 год истекает 30 апреля 2015 года.

Предоставить декларацию по НДФЛ обязаны лица, получившие доходы:

- > от продажи имущества, находившегося в их собственности менее 3 лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;
 - > от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
 - > в виде выигрышей в лотереи и тотализаторы;
 - > в порядке дарения;
 - > с которых не был удержан налог налоговым агентом и т.д.
- Заполнение налоговой декларации часто вызывает затруднения. Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России www.nalog.ru размещена специальная компьютерная программа «Декларация 2015», которой можно воспользоваться. Кроме того, заполнить декларацию можно с помощью «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», где нет необходимости вносить часть личных данных, поскольку они ставятся автоматически.

Стоит обратить внимание, что с этого года применяется новая форма декларации 3-НДФЛ, утвержденная приказом ФНС России от 24.12.2014 № ММВ-7-11/671 @. В ней учтены изменения законодательства, связанные с порядком получения имущественных и социальных налоговых вычетов, определения налоговой базы по операциям с ценными бумагами и финансовыми инструментами срочных сделок. Форма дополнена новым листом для расчета налоговой базы и сумм налога в отношении доходов, полученных от участия в инвестиционных товариществах. Количество листов в форме декларации сокращено с 23 до 19 за счет исключения дублирующих и редко заполняемых показателей. Изменилась и структура документа – листы расположены в удобном для налогоплательщиков порядке: от часто заполняемых листов с расчетом налоговых вычетов – к листам, заполняемым отдельными категориями физических лиц (по доходам от операций с ценными бумагами и от участия в инвестиционных товариществах).

Предоставить декларацию можно несколькими способами: принести лично; передать через представителя, чьи полномочия должны быть подтверждены нотариально заверенной доверенностью; направить по почте (обязательно ценным письмом с описью вложения и уведомлением); отправить в электронном виде (обязательное условие такой отправки – наличие электронной цифровой подписи – ЭЦП).

*А.И. КОВАЛЕВ,
заместитель начальника межрайонной
ИФНС России №10 по СК,
советник государственной
гражданской службы РФ 2 класса*

Наркотикам – нет!

С 16 по 27 марта проводится первый этап всероссийской анти-наркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Ессентукский МРО просит сообщать о фактах сбыта, потребления, хранения наркотических средств или психотропных веществ, а также фактах организации и содержания притонов для потребления наркотических средств и психотропных веществ по нижеуказанным телефонам доверия, анонимность гарантируется.

- Телефоны доверия:**
- > Ессентукский МРО УФСКН России по Ставропольскому краю: 4-13-37;
 - > отдел МВД России по г. Ессентуки: 6-16-01;
 - > отдел МВД России по Предгорному району: 2-28-54;
 - > администрация г. Ессентуки: 6-08-10;
 - > администрация Предгорного муниципального района: 5-12-50;
 - > отдел образования г. Ессентуки: 6-35-71;
 - > отдел образования Предгорного муниципального района: 5-39-23.

*В.А. ЕЛФИМОВ, заместитель начальника
Ессентукского МРО управления ФСКН России по СК,
полковник полиции*

ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ

Вызываю огонь на себя

Герой Советского Союза младший лейтенант Иван Семенович Лошак родился в 1911 году. В 1941-м направлен в 418-й гаубичный артиллерийский полк, в разведроту. Участвовал в обороне Москвы и Смоленска. Был ранен, после лечения продолжал участвовать в боях за освобождение городов Белоруссии, Польши, взятие Берлина, где расписался на стене Рейхстага.

Свой подвиг совершил на смоленской земле у деревни Вердино. Артиллерийская батарея, где командиром взвода был Иван Лошак, поддерживала стрелковый батальон, который вклинился в боевые порядки немцев. Находясь на передовом наблюдательном пункте, Иван обнаружил скопление немцев, готовящих контратаку. Чтобы еще лучше наблюдать за противником, он выдвинулся впереди порядков пехоты. В ночь на 20 августа 1943 года противник предпринял контратаку силами батальона пехоты и при поддержке семи самоходных орудий. Бесстрашный Иван Лошак умело корректировал огонь дивизиона, а в критические минуты боя, когда фашисты подходили близко, вызывал огонь на себя. Оставив на поле боя множество убитых солдат и офицеров, а также три



«Фердинанда», немцы отошли. Затем в течение пяти дней они снова предпринимали несколько атак — одну яростней другой. Но занятый советскими войсками рубеж был удержан, батальон продвинулся вперед. В этом бою было подбито и сожжено семь самоходных орудий врага, уничтожено более 300 немецких солдат и офицеров. За проявленные героизм, отвагу и воинское мастерство младшему

лейтенанту Ивану Лошаку было присвоено звание Героя Советского Союза. Он также награжден орденом Ленина, двумя орденами Отечественной войны, медалью «За отвагу» и другими.

Умер герой 21 сентября 1987 года.

Подготовил
Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ
(по инф. Совета ветеранов
г. Ессентуки)

КОНКУРС

Поэзии чудесная страница

В Центре развития творчества детей и юношества состоялся муниципальный этап IV всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

Его основные цели — пропаганда чтения среди детей и подростков, расширение читательского кругозора и навыков адекватного восприятия печатной информации, привлечение внимания широкой общественности к вопросам повышения уровня грамотности населения, возрождение традиций семейного чтения, а также поиск и поддержка талантливых детей.

Директор центра Анна Юрченко обратилась к присутствующим: «Мы проводим этот конкурс в преддверии Дня поэзии, который отмечается 21 марта. Сегодня услышим прекрасные строки великих поэтов и писателей, которые до сих пор согревают наши сердца и души».

Учащиеся школ города читали отрывки из произведений А. П. Чехова, К. Г. Паустовского, Е. И. Носова, Антуана де Сент-Экзюпери,

Рея Бредбери и многих других классиков литературы.

Некоторые ребята очень творчески подошли к заданиям, подготовив целые театральные выступления, продумав костюмы и реквизит.

Одна из конкурсантов, воспитанница 6 б класса школы № 1 Мария Светиду, рассказала: «Принять участие в конкурсе мне посоветовала учительница, я очень люблю литературу, много читаю, в будущем хочу стать актрисой. Мне нравится все, что связано с театром и кино».

Для выступления выбрала отрывок из басни Л. Н. Толстого «Отче зло на свете». В нем предстаю в образе Пустынника, одинокого человека, живущего в лесу среди зверей, которые его не боятся. И вот однажды они стали обсуждать, откуда берется на свете зло. Мне кажется, это очень интересная тема, люди должны понимать, что изначально Господь его не создавал».

Все участники были отмечены грамотами, в частности Мария — за артистизм исполнения прозаиче-



Мария Светиду

ческого произведения. В тройку победителей вошли учащаяся 7-го класса МБОУ СОШ № 9 Марина Кочетова, пятиклассница Маргарита Борисова из гимназии «Интеллект» и Екатерина Панагасова из 6-го класса Лицея № 6. Они примут участие в краевом этапе.

Ульяна ЯКОВЕНКО



До 9 Мая осталось

57
дней

Календарь Победы ★

18 марта

> День моряка-подводника.

Великая Отечественная война дала убедительное подтверждение боевой ценности подводного флота. Советские подводники уничтожили около 650 тысяч тонн вражеского торгового тоннажа и десятки боевых кораблей различных классов. Подводные корабли получили больше наград и почетных званий, чем все остальные корабли флота вместе взятые.

> 92 года со дня рождения Марите Юозовны Мельникайте (1923–1943), партизанки, разведчицы, Героя Советского Союза.

В июне 42-го девушка добровольцем ушла на фронт. Участвовала в диверсиях, ходила в разведку, вела большую работу среди жителей. Летом 1943 года ее направили во главе группы партизан из отряда в вооруженный штаб, действовавший в белорусских лесах. При отходе после подрыва эшелона в районе села Дукштас партизаны наткнулись на карательный отряд. Во время неравного боя с немцами Марите была ранена и захвачена в плен, но не выдала месторасположение партизан, невзирая на мучительные пытки, длившиеся 5 дней. Была расстреляна 13 июля 1943 года.

ДЕТИ И ДОРОГИ

Законы дорог уважай!

Под таким девизом открылся теоретический этап городского смотра-конкурса отрядов ЮИД в ессентуком Центре развития творчества детей и юношества.

Программа представляла собой соревнования на четырех станциях: «Знаком правил дорожного движения», «Основы безопасного движения», «Знание основ оказания первой доврачебной помощи», «Творческое выступление».



Прежде чем ребята приступили к выполнению заданий, с приветственным словом к ним обратилась инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД по г. Ессентуки майор полиции Ирина Бойко:

— Поздравляю вас с открытием городского конкурса. Как вы знаете, сегодня командам нужно пройти 4 этапа. После выполнения заданий теоретической части мы перейдем к практической. В апреле будете кататься на велосипедах, а мы посмотрим, как вы владеете этим средством передвижения и соблюдаете ли правила. После чего будет выбрана команда, которая поедет в Ставрополь на краевые соревнования. Я надеюсь, что все из вас знают ПДД и никому не составит труда справиться с предлагаемыми задачами.

Но ребятам были предложены не совсем простые условия, так, например, на первой станции участникам команды предлагалось выполнить задания в программном режиме и заполнить правильными ответами специальные бланки. Следующий этап был проверкой на знание дорожных знаков, а также выявлял способность контролировать свое поведение как пешехода или велосипедиста в нестандартных ситуациях. Третья станция включала в себя контроль знаний по основам оказания доврачебной помощи и практическое применение навыков и умений. И завершающим испытанием было самодеятельное выступление команд-участников.

Валентина БЕЛАЕВА

ЭХО ПРАЗДНИКА

Улыбка мамы

Мама – самый дорогой и близкий человек для каждого. И любой из нас ради ее улыбки готов сделать невозможное.

Городской дом культуры в предпраздничный день подарил всем мамам города незабываемый концерт «Я за улыбку мамы все отдам». На него были приглашены многодетные мамы, родители ребят, посещающих клубные формирования ГДК, ветераны войны и труда.

В концертную программу вошли яркие и интересные номера, трогательные моменты, создававшие и дарившие приходившим весеннее настроение. В концерте приняли участие как коллективы старшего поколения, так и совсем юные воспитанники Дома культуры. Этим вечером все стихи, песни и слова были посвящены сестрам, мамам и бабушкам. Именно их искренние улыбки и аплодисменты стали самой дорогой оценкой для выступающих.



Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Жизнь современного человека невозможно представить без развитой торговли, качественного бытового обслуживания, надёжно функционирующего жилищно-коммунального комплекса. Нельзя переоценить значимость профессионализма и ответственности тех, кто трудится в этих сферах.

Сегодня вы вносите огромный вклад в развитие экономики нашего города. От вашего добросовестного отношения к своему делу во многом зависит настроение людей, благополучие и условия их жизни.

Примите слова благодарности за ваш каждодневный труд, столь необходимый жителям нашего города.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, хорошего настроения, успехов и новых достижений в работе.

**С уважением
председатель
Совета города Эссентуки,
секретарь Эссентуковского
местного отделения
партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Л. И. Ефремова**

ПРИЕМ ГЛАВЫ ГОРОДА

Стройке – нет!

В администрации Эссентуков прошел прием граждан главой города-курорта Ларисой Писаренко. В ходе встречи было заслушано несколько просьб и обращений горожан.

Так, к главе обратились эссентучане Анна Горбатенко и Виктор Чуплый, проживающие по переулку Кирова, по вопросу строительства там магазина. Горожане, пришедшие на прием, выразили общее мнение соседей, выступающих против данного строительства и связанной с этим вырубкой деревьев.

– Наши участки непосредственно граничат с возможной зоной застройки, и мы, да и все жители переулка, категорически против еще одного магазина. Это значит, что обязательно устроят парковку, будут вырублены зеленые насаждения, повысится загазованность воздуха, – обосновали свою точку зрения граждане. – Переулок очень узкий, разъехаться машинам просто негде, и появление торговой точки скажется негативно и на покупателях, и на жителях.

Как пояснил начальник городского управления архитектуры и градостроительства Евгений Толстов, существует требование прокуратуры по отмене разрешения на строительство, так как оно было выдано застройщику до проведения публичных слушаний.

– Тогда в этом вопросе ставим точку! С учетом пожеланий жителей переулка и требования прокуратуры выданное разрешение на строительство отменить. У застройщика остается право оспорить решение в суде, – подвела итог глава города.

Подобные встречи Ларисы Писаренко с эссентучанами проходят регулярно. О дате и времени ближайшего приема главы города можно узнать по телефону 6-08-10.

Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ

Дорожные поздравления

Накануне Международного женского дня сотрудники ОГИБДД г. Эссентуки поздравили женщин-автомобилистов. Подобная акция проводится уже не первый год, патрульный экипаж останавливал исключительно дам, но не было ни штрафов, ни протоколов, а только улыбки и слова поздравлений.

Приятно удивленные и немного растерянные автолюбительницы готовили документы на проверку, а вместо этого получали цветы и подарки. Обратился к виновницам праздника лично начальник ОГИБДД по г. Эссентуки Дмитрий Голотайстро: «Поздравляем милых женщин с 8 Марта, желаем счастья, радости, здоровья и удачи. Призываем вас к бдительности и соблюдению правил дорожного движения».

В свою очередь все участницы дорожного движения поблагодарили сотрудников ГИБДД за проявленную внимательность и пообещали всегда неукоснительно соблюдать ПДД.

Одна из автолюбительниц по имени Анна заметила: «За рулем давно, но первый раз стала участницей подоб-



ной акции, хотелось бы попадать во внимание сотрудников ГИБДД только по положительным поводам. Очень приятно, что день начался на такой позитивной ноте, несомненно, это до-

бавит женщинам-водителям весеннего настроения и напомнит о важности соблюдения правил на дорогах».

**Материалы
Ульяны ЯКОВЕНКО**

ПРОФЕССИОНАЛЫ

15 лет на любимой службе

Когда смотришь на женщин в погонах, всегда охватывает чувство гордости и благодарности. С виду они кажутся хрупкими, но в душе – мужественные и смелые, не раз доказавшие, что достойны служить наравне с мужчинами.

То, что когда вырастет, обязательно будет носить погоны, маленькая Малгажата поняла, примеряя тяжелый отцовский милицкий китель. Отец, Валерий Николаевич Плаксин, окончив Волгоградскую школу милиции, всю жизнь посвятил сложной работе следователя. Ушел в отставку с должности начальника дознания РОВД Октябрьского района г. Мурманска. Именно яркий пример отца-офицера определил выбор дочери: окончив 11 классов, юная Малгажата поступила на следственный факультет Волгоградского юридического института МВД РФ (в то самое учебное заведение, которое когда-то окончил ее отец).

Свою судьбу, будущего мужа, Малгажата встретила на 1-м курсе

института. Дмитрий еще в 3-м классе в школьном сочинении написал, что его мечта – стать милиционером. Оба курсанта, влюбленные в будущую профессию, после 3-го курса поженились. Получив дипломы, по распределению лейтенант юстиции Малгажата Мухина пошла на службу в отдел внутренних дел по г. Эссентуки, а лейтенант юстиции Дмитрий Мухин – в ОВД по Предгорному району.

У целеустремленных людей мечты всегда сбываются. В настоящее время майор полиции Малгажата Валерьевна Мухина – начальник отдела дознания в ОМВД России по г. Эссентуки.

– В 2000 году я пришла работать в подразделение, о котором мечтала и к которому профессионально готовилась. 15 лет в любимой службе пролетели как один день, – делится Малгажата Мухина. – Начинала простым дознавателем. Все советы отца и знания, полученные в институте, стали прочной основой в службе. Расследование уголовных

дел, выезды на места происшествия, дежурства, допросы – все это старалась делать качественно, скрупулезно «копалась» в каждом случае, всегда пыталась понять причины, толкнувшие подозреваемых на совершение противоправных поступков. Постоянно самосовершенствуюсь, повышаю профессиональный уровень. В 2014 году заняла 3-е место в общекомандном зачете в проводимом Главным управлением МВД России по Ставропольскому краю конкурсе профессионального мастерства среди дознавателей.

Муж тоже реализовал себя: дослужился до должности начальника дознания Отдела МВД России по Предгорному району. В настоящий момент перешел в смежную структуру – в звании подполковника полиции занимает должность начальника одного из отделов следственной службы УФСКН России по Ставропольскому краю в городе Пятигорске.

В семье Мухиных подрастают двое детей: тринадцатилетняя Да-



рья увлекается живописью, мечтает стать известной художницей, а шестилетний Андрей, как и его родители, уже думает о карьере офицера.

– Сыну всегда в радость была примерка мундира мужа, – говорит

Малгажата Мухина. – И я уверена, это не игра, а первые шаги будущего офицера.

**Ульяна ЯКОВЕНКО
(по материалам ОМВД
России по г. Эссентуки)**

Итоговый документ публичных слушаний

Публичные слушания назначены

1. Направить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний главе города Эссентуки для принятия решения по рассматриваемому вопросу.

2. Опубликовать итоговый документ публичных слушаний в газете «Ессентукская панорама».

Постановлением администрации города Эссентуки от 12.02.2015 г. № 382.

Тема публичных слушаний: по проекту постановления администрации города Эссентуки: «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Эссентуки, ул. Пушкина, в районе дома 102, кадастровый № 26:30:050121:215».

Инициатор публичных слушаний: администрация города Эссентуки.

Дата проведения: 4 марта 2015 года в 14.30.

№	Формулировка вопроса	№	Ф.И.О. участника публичных слушаний	Предложения и рекомендации	Примечание
	О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Эссентуки, ул. Пушкина, в районе дома 102, кадастровый № 26:30:050121:215		Н.Н. Щербакова Н.Е. Есипова М.Ю. Адаменко В.Н. Плотникова Н.В. Тяпченко	Внесли предложение разрешить условно разрешенный вид использования земельного участка	Присутствующие поддержали

Оргкомитет по проведению публичных слушаний решил:

1. Направить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний главе города Эссентуки для принятия решения по рассматриваемому вопросу.

2. Опубликовать итоговый документ публичных слушаний в газете «Ессентукская панорама».

Заместитель председателя оргкомитета, ведущий публичных слушаний О.И. Иванова, секретарь оргкомитета В.И. Ярушин

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
г. Эссентуки

10.03.2015

№ 662

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Эссентуки, ул. Пушкина, в районе дома 102, кадастровый № 26:30:050121:215

Рассмотрев заявление Людмилы Анатольевны Балеевой о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: г. Эссентуки, ул. Пушкина, в районе дома 102, кадастровый № 26:30:050121:215, «под торгово-офисное здание, административное здание, офис, офисное здание делового и коммерческого назначения», руководствуясь ст. 39 Градостроительного кодекса РФ от 29.12.2004 г. № 190 – ФЗ, с учетом соответствия требованиям технических регламентов, в соответствии с Федеральным законом РФ от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», законом Ставропольского края от 2.03.2005 г. № 12-кз

«О местном самоуправлении в Ставропольском крае», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки, Правилами землепользования и застройки города Эссентуки, итоговым документом публичных слушаний от 4.03.2015 г., администрация города Эссентуки

3. Определить

– средством массовой информации для опубликования настоящего постановления – городскую газету «Ессентукская панорама»;

– лицом, ответственным за опубликование настоящего постановления – начальника УАИГ г. Эссентуки Е.А. Толстова;

– срок опубликования настоящего постановления в течение 10 дней с момента подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города В.В. Прохорова.

Глава города Эссентуки Л.О. Писаренко

ние, административное здание, офис, офисное здание делового и коммерческого назначения».

3. Определить

– средством массовой информации для опубликования настоящего постановления – городскую газету «Ессентукская панорама»;

– лицом, ответственным за опубликование настоящего постановления – начальника УАИГ г. Эссентуки Е.А. Толстова;

– срок опубликования настоящего постановления в течение 10 дней с момента подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города В.В. Прохорова.

Глава города Эссентуки Л.О. Писаренко

СОВЕТ ГОРОДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ
ЧЕТВЕРТЫЙ СОЗЫВ
РЕШЕНИЕ

25 февраля 2015 г.

№ 5

О представлении заместителя прокурора города Эссентуки от 27 января 2015 г. № 7-84-2015 «Об устранении нарушений требований закона»

В соответствии с Федеральными законами от 17 января 1992 г. № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки и Регламентом Совета города Эссентуки, рассмотрев представление заместителя прокурора города Эссентуки от 27 января 2015 г. № 7-84-2015 «Об устранении нарушений требований закона»,

СОВЕТ ГОРОДА

РЕШИЛ:

1. Представление заместителя прокурора города Эссентуки от 27 января 2015 г. № 7-84-2015 «Об устранении нарушений требований закона» удовлетворить.

2. Внести в решение Совета города Эссентуки от 10 июля 2006 г. № 78 «Об утверждении Положения об организации и проведении публичных слушаний в муниципальном образовании городском округе город-курорт Эссентуки» следующее изменение:

1.1. В Приложении главу 2 дополнить статьей 2.3. следующего содержания:

«2.3. В случае проведения публичных слушаний в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации срок проведения публичных слушаний со дня официального опубликования сообщения органа местного самоуправления о проведении публичных слушаний до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний составляет:

по проектам Генерального плана города Эссентуки или внесения изменений в Генеральный план города Эссентуки, проектам планировки территории и проектам межевания территории не менее одного и не более трех месяцев;

по проекту правил застройки и землепользования города Эссентуки и внесения изменений в правила застройки и землепользования города Эссентуки не менее двух и не более четырех месяцев;

по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства или реконструкции объектов капитального строительства не более одного месяца;

по вопросу о включении земельного участка в границы населенного пункта либо об исключении земельного участка из границ населенного пункта, а также об установлении или об изменении вида разрешенного использования данного земельного участка не более одного месяца.».

3. Сообщить в письменной форме в прокуратуру города Эссентуки о результатах рассмотрения представления заместителя прокурора города Эссентуки от 27 января 2015 г. № 7-84-2015 «Об устранении нарушений требований закона».

4. Опубликовать настоящее решение в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Совета города Эссентуки (Л.И. Ефремова) и постоянную комиссию Совета города Эссентуки по местному самоуправлению и законности (Е.Н. Выприцкий).

6. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава города Эссентуки Л.О. Писаренко
Председатель Совета
города Эссентуки Л.И. Ефремова**

Изготовление и установка памятников,
оградок, плитка. Участникам ВОВ бесплатно.
6-30-44.Жизнь без псориаза возможна!
Звоните, поможем!
8 (928) 328-06-26.

Уважаемые жители города Эссентуки!

С 1 января 2015 года в соответствии с Постановлением Правительства Ставропольского края от 24 июля 2014 г. № 300-п «О единовременной денежной выплате отдельным категориям граждан Российской Федерации, не достигших совершеннолетия на дату окончания Второй мировой войны», граждане, родившиеся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года на территории Союза Советских Социалистических Республик, постоянно проживающие на территории Ставропольского края и не получающие меры социальной поддержки, предусмотренные законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края (как ветераны труда, труженики тыла, репрессированные, реабилитированные, инвалиды, члены семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, доноры СССР и РФ или иные льготные категории граждан), имеют право на получение единовременной денежной выплаты в размере 1000 рублей.

Для назначения вышеуказанной выплаты гражданам или его законный представитель предоставляет в орган соцзащиты заявление установленного образца и следующие документы:

- 1) паспорт;
- 2) страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (СНИЛС);
- 3) пенсионное удостоверение;
- 4) счет, открытый в кредитной организации (сберкнижка или карта).

Управление труда и социальной защиты населения администрации города Эссентуки (ул. Володарского, д. 55) ведет прием граждан **вышеуказанной категории до 30 марта 2015 года по графику: понедельник, вторник, среда, четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 13.00, перерыв с 13.00 до 13.45, кабинеты 4, 5, 6, 8, контактные телефоны: 6-40-75, 6-40-07, 6-18-32.**

**М. Г. АНТОНОВА,
начальник управления труда
и социальной защиты населения
администрации города Эссентуки**

СОВЕТ ГОРОДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ
ЧЕТВЕРТЫЙ СОЗЫВ
РЕШЕНИЕ

25 февраля 2015 г.

№ 8

О внесении изменений в решение Совета города Эссентуки от 19 декабря 2012 г. № 121 «Об утверждении

Положения о Контрольно-счетной палате города Эссентуки»

В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки,

СОВЕТ ГОРОДА

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета города Эссентуки от 19 декабря 2012 г. № 121 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате города Эссентуки» следующие изменения:

- 1.1. В Приложении:
 - а) в пункте 3 статьи 5 слова «трудового договора» заменить словами «срочного трудового договора»;
 - б) в пункте 8 статьи 5 слова «трудовой договор» заменить словами «срочный трудовой договор».

2. Опубликовать настоящее решение в городской общественно-политической газете «Ессентукская панорама».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Контрольно-счетной палаты города Эссентуки (Г. Н. Левина) и постоянную комиссию Совета города по местному самоуправлению и законности (Е. Н. Выприцкий).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава города Эссентуки Л.О. Писаренко
Председатель Совета
города Эссентуки Л.И. Ефремова**

ФМС СООБЩАЕТ

Гражданам Республики Таджикистан

Информируем, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.06.2014 г. № 555, вступившим в силу с 1 января 2015 года, отменяется действие Постановления Правительства Российской Федерации от 21.09.2005 г. № 574, предусматривающего возможность въезда в Российскую Федерацию граждан Республики Таджикистан на основании «внутренних» таджикских паспортов.

Таким образом, с 1 января 2015 года граждане Республики Таджикистан имеют право въезжать в Российскую Федерацию и совершать юридически значимые действия на территории России только при наличии «заграничного» паспорта.

При этом, граждане Республики Таджикистан, въехавшие в Россию до 1 января 2015 года на основании «внутренних» паспортов, не имеющие «заграничных» паспортов и вступившие на законных

основания в соответствующие правоотношения, не должны ограничиваться в правах при обращении в территориальные органы ФМС России для оформления необходимых документов, либо для продления срока временного пребывания при наличии предусмотренных для этого законодательством обстоятельств.

**И. Г. ЭЛОВ,
начальник ОУФМС РФ по СК в г. Эссентуки**

МЧС СООБЩАЕТ

Состояние пожарной безопасности в Эссентуках в феврале 2015 г.

За февраль сотрудниками отдела надзорной деятельности по г. Эссентуки УНД и ПРГУ МЧС России по СК и дежурными караулами 19-й ПЧ ФГКУ «2 отряд ФПС по Ставропольскому краю» зарегистрирован 21 выезд по сообщениям о пожарах и загораниях, из них 9 пожаров, на которых погибли 2 человека и получили травмы трое, в том числе 1 ребенок среднего школьного возраста. За истекший период:

> 4.02.2015 г. по адресу: г. Эссентуки ул. Пушкина, 96 произошло возгорание неэксплуатируемого дома, он принадлежит КМС города, материального ущерба не причинено. Причина пожара поджог;

> 8.02.2015 г. в отделение терапии ЕЦГБ доставлена гр. М. с ожогами нижних конечностей.

Причина получения ожогов – неосторожное обращение с огнем гражданки М.;

> 8.02.2015 г. по адресу: г. Эссентуки, ул. Лермонтова, 77 произошел пожар в частном жилом доме, принадлежащем гр. К. В результате пожара был поврежден жилой дом на площади 25 кв. м. Мате-

риальный ущерб не причинен. Причиной пожара является нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов.

При пожаре гр. К. получил ожоги верхних конечностей и был доставлен в ЕЦГБ;

> 13.02.2015 г. по адресу: г. Эссентуки, ул. Октябрьская, 473 произошло возгорание квартиры № 70, принадлежащей гр. И. В результате пожара была повреждена квартира на площади 3 кв. м. Материального ущерба нет. Причиной пожара является неосторожное обращение с огнем;

> 19.02.2015 г. по адресу: г. Эссентуки, ул. Вокзальная, 23, кв. 33 произошло возгорание. В результате пожара была повреждена квартира на площади 2 кв. м. Материального ущерба не причинено. Причина пожара неосторожность при курении;

> 24.02.2015 г. поступило сообщение из СК по г. Эссентуки о том, что 5.01.2015 г. по адресу: г. Эссентуки, ул. Лермонтова, 131, кв. 32 был обнаружен труп М. Из заключения СМЭ причина смерти – токсическое действие окиси углерода;

> 26.02.2015 г. по адресу: г. Эссентуки, ул. Ручейная, 2, кв. 24. произошло возгорание квартиры. В результате пожара была повреждена квартира на площади 4 кв. м. Материального ущерба не причинено. Причина пожара – неосторожность при курении. На месте пожара был обнаружен труп гр. Г.;

> 27.02.2015 г. по адресу: г. Эссентуки, ул. Ленина, 17 произошло возгорание частного многоквартирного жилого дома. В результате были повреждены квартиры № 17,18,19 на площади 200 кв. м. Материальный ущерб и причина пожара устанавливаются.

Наибольшая часть пожаров имеет человеческий фактор, то есть, происходит по вине граждан, что указывает на низкую культуру поведения в быту, а также граждан, ведущих асоциальный образ жизни.

**В. И. ВОРОНЕНКО,
начальник ОНД по г. Эссентуки,
УНД и ПР ГУ МЧС России по СК, подполковник
внутренней службы**

КАК ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ
ЧАСТНОЕ ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БАСТИОН»

- Пультовая охрана квартир, домов, дач, гаражей от 300 р./мес.;
- Охрана объектов, офисов, зданий от 1000 р./мес.;
- Монтаж всех видов сигнализации и видеонаблюдения;
- Тревожная кнопка;
- Профессиональное техническое обслуживание охранных систем и видеонаблюдения;
- SMS - уведомление;
- Физическая охрана объектов частных и юридических лиц;
- Вызов инженера при осмотре объекта бесплатно.

**В связи с расширением
предприятия на работу
требуются
лицензированные
охранники**

357600, г. Эссентуки, ул. Маяковского, 21а,
8 (87934) 5-42-23, опер. дежурный (круглосуточно),
8 (87934) 5-42-28, 8(928) 369-12-83, 8(918) 889-24-02.
E-mail: bastionoxrana@mail.ru. Наш сайт: www.bastion-kmv.ru

**Мы будем рады оказать вам помощь в решении вопросов,
связанных с безопасностью!
Цены на оказываемые услуги вас приятно удивят!**

НАША МАЛАЯ РОДИНА

Мастер на Водах

Сегодняшняя прогулка по Ессентукам прошлого будет не столько краеведческой, сколько литературной, и посвящена великому русскому писателю М. А. Булгакову.

31 октября 1916 года Михаил Афанасьевич получил диплом об утверждении «... в степени лекаря с отличием, со всеми правами и преимуществами, законами Российской Империи, сей степени присвоенными». Профессия врача окрасила его творчество особыми красками. На выбор ее серьезное влияние оказал Василий Иванович Разумовский, человек в Ессентуках хорошо известный.

Их знакомство произошло в Саратове, куда Булгаков приезжал неоднократно с первой женой Татьяной Лаппа. В лазарет, где проходил практику будущий писатель, во внеурочное время часто приходил известный хирург и общественный деятель делать общий осмотр раненых. Известна его близость к семье Лаппа. Личность Разумовского, его профессионализм, талант, обаяние произвели на студента-медика Михаила Булгакова огромное впечатление, а врачебная практика, без сомнения, укрепила его желание окончить университет по медицинскому отделению.

Первая встреча будущего писателя с Кавказскими Минеральными Водами произошла во время Гражданской войны. По одной из версий, Михаил Булгаков был мобилизован в Красную Армию в качестве военного врача; в октябре 1919 года вместе с частями Красной Армии вернулся в Киев и стал военным врачом 3-го Терского казачьего полка. Сложная семейная ситуация и желание найти младшего брата Николая, сражавшегося в рядах Добровольческой армии А. Деникина, привели на Кавказ. Он нашел следы брата, лечившегося в одном из госпиталей Пятигорска. Именно здесь в 1919 году написал свой первый фельетон.

Конечно, не преминул заглянуть и в Ессентуки. С нашим городом тесно связана биография его дяди Николая Михайловича Покровского. Родной брат матери Булгакова, врач-гинеколог, ассистент знаменитого московского профессора гинекологии В. Ф. Снегирева. 12 лет подряд он приезжал работать на летний сезон в Ессентуки. Арендовал красивый особняк, дачу «Цветник», принадлежавшую Дарье Николаевне Мирской, на нынешней улице Ленина.



В гости к нему не раз приезжали на летние каникулы племянники из Киева (там в фондах музея хранится сочинение одного из братьев «Как я провел лето в Ессентуках»). Николай Покровский стал прообразом главного героя повести «Собачье сердце» Филиппа Преображенского, так же как и профессора Персикова в «Роковых яйцах». Сюжет повести датируется несколькими месяцами 1925 года. В этом же году был опубликован рассказ М. А. Булгакова «Когда мёртвые встают из гробов...», действие которого происходит в Кисловодске.

В середине 20-х годов прошлого века Михаил Афанасьевич ведал вопросами издательства и театра во Владикавказском ревкоме и по делам службы много ездил по тогда еще Терской области. Бывал часто на Кавминводах. По данным краеведов, в Кисловодске в 1940 году он завершает работу над романом «Мастер и Маргарита». В этом гениальном произведении, ставшем классикой русской литературы, не один раз упоминается нарзан.

По замыслу автора в Кисловодске «лечится» персонаж романа – финдиректор Римский.

В 1924 году он познакомился с недавно вернувшейся из-за границы Любовью Белозерской, которая стала его новой женой. Вместе с ней в 1928 году М. Булгаков едет на Кавказ. В мемуарах Любови Евгеньевны встречается еще одно упоминание о нашем городе: «Летом 1929 года я уехала лечиться в Ессентуки. Михаил Афанасьевич писал мне туда прекрасные письма, посылал лепестки красных роз; но я должна была уничтожить тогда все эти письма, я не могла их хранить. В одном из писем было сказано:

«Я приготовил Вам подарок, достойный Вас...». Когда я вернулась в Москву, он протянул мне эту тетрадку...» То был неоконченный роман «Тайному другу».

Отдыхала и лечилась в нашем городе и третья жена Михаила Афанасьевича Елена Сергеевна (урожденная Нюрнберг, в первом браке Неёлова, по второму мужу Шиловская), хранительница его литературного наследия. Она стала основным прототипом персонажа Маргариты. Они действительно были созданы друг для друга: в Елене Сергеевне писатель обрёл не только настоящего друга и возлюбленную, но и музу, талантливого, как сейчас бы сказали, продюсера, администратора, литературного секретаря и биографа, преданного и неутомимого сотрудника. Благодаря её невероятной энергии после смерти Михаила Афанасьевича смогли увидеть свет многие до того неизданные его произведения, главным из которых является, конечно, роман «Мастер и Маргарита».

Литературоведы много пишут об автобиографическом характере большинства произведений Булгакова. Общеизвестно – пережитое и прочувствованное легло в основу таких произведений, как «Записки на манжетах», «Необыкновенные приключения доктора», «Богема», «Неделя просвещения». Они созданы на материале кавказских впечатлений Булгакова.

Все пережитое на Кавказе – страдания, борьба, любовь – помогло Михаилу Афанасьевичу обрести убеждения, которые он пронес через всю жизнь, которые сделали его одним из самых любимых и читаемых писателей мира.

*Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ,
Татьяна ЧИХУН*

СПОРТ

«Золото» Кубани



Екатерина Алексеева

28 февраля и 1 марта в Краснодаре прошли открытые краевые соревнования «Кубанские чемпионы – детям».

В них приняли участие спортсменки отделения легкой атлетики ДЮСШ г. Ессентуки Екатерина Алексеева и Евгения Киларджиева.

На дистанциях 400 м с результатом 57,31 и 200 м (25,96) Екатерина Алексеева стала победительницей в возрастной группе 1996–97 г. р.

Среди девушек 1998–99 г. р. Евгения Киларджиева также выиграла «золото» на дистанциях 400 м с результатом 1.00,18 и 800 м с результатом 2.18,23.

*Подготовил Дмитрий ЧЕРНЫШЕВ
(по инф. управления физической культуры и спорта администрации г. Ессентуки)*



Евгения Киларджиева

**ФГБУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. академика С.Н.Федорова
Волгоградский филиал**

**БЕСПЛАТНОЕ
ОКАЗАНИЕ ПЛАНОВОЙ
ХИРУРГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ**

25 лет Мы дарим счастье видеть!

ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ ГЛАЗ
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПО ПОЛИСУ
МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

Адрес: 400138, г. Волгоград, ул. им. Землячки, 80 Тел. 8(8442)91-72-82 8-800-200-91-35 (бесплатный)
Факс: (8442) 91-39-40, e-mail: info@isee.ru www.isee.ru

В ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Ночь		День	
Чт 12.03	Облачно +2	Малооблачно +13	
Пт 13.03	Облачно, небольшой дождь +7	Пасмурно, дождь +8	
Сб 14.03	Ясно +2	Пасмурно +10	
Вс 15.03	Пасмурно, небольшой дождь +3	Пасмурно, небольшой дождь +5	
Пн 16.03	Пасмурно, небольшой дождь +1	Облачно +5	
Вт 17.03	Облачно, небольшой снег -2	Пасмурно, небольшой снег +2	
Ср 18.03	Пасмурно -2	Малооблачно +4	
Чт 19.03	Ясно 0	Ясно +9	
Пт 20.03	Ясно 0	Ясно +11	
Сб 21.03	Ясно 0	Ясно +10	
Вс 22.03	Ясно -4	Ясно +8	
Пн 23.03	Ясно -3	Ясно +10	
Вт 24.03	Ясно 0	Ясно +14	

прогноз предоставлен сайтом gismeteo.ru

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены знаком ®. **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор Д.С. ЧЕРНЫШЕВ

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05. Газета зарегистрирована в Управлении по Ставропольскому краю Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23.07.2013 г. Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а. Подписной индекс 29360. Цена свободная. Номер подписан 11.03.2015 в 16.00, по графику – 16.00. Заказ 404. Тираж 5000 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru